

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 52 (3494)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

3 ИЮЛЯ 1982 года

СУББОТА

Цена 3 ко.

60 - летию СССР — ударный труд!

ПЕРЕДОВЫЕ ЗА ПОЛУГОДИЕ



КОЛЛЕКТИВ арматурного участка РМЗ, которым руководит коммунист Пучков Александр Алексеевич, председатель цехкома Дербенева Валентина Николаевна, полугодовой план по валовой продукции выполнил 18 июня. Наряду с досрочным выполнением основного производственного показателя обеспечил выполнение производительности труда, себестоимости, сэкономил электроэнергию. Это заслуга всего коллектива участка. Особенно хорошо потрудились ударники коммунистического труда: бригадир Греков Николай Степанович, члены бригады Дятлов Виктор Григорьевич, Гаврильчик Федор Павлович. Участок по изготовлению металлоадаптеров, — начальник участка коммунист Холоди-

лов Федор Васильевич, председатель цехкома Головаченко Виктор Константинович — также досрочно справился с полугодовым планом по валовой продукции 23 июня, обеспечил выполнение производительности труда, качество и себестоимость выпускаемой продукции и других планово-экономических показателей. Основная продукция этого коллектива — малые формы и оснастка для подразделений АУС.

Передовыми бригадами по РМЗ за первое полугодие признаны бригады, руководимые ударником коммунистического труда, коммунистом Плехотниковым Николаем Михайловичем, Буряком Иваном Павловичем, Куракиным Алексеем Ивановичем. Как всегда, впереди члены этих бригад, ударники коммунистического труда Николаев Александр Кузьмич, Черевко Анатолий Максимович, Васильев Петр Петрович, Овчинников Виктор Федорович, Шевцов Александр Федорович, Волицев Николай Степанович, комсомолец Нарчук Людмила Валентиновна.

Администрация и профсоюзная организация завода проводят работу среди коллективов РМЗ по досрочному выполнению плана июля и семи месяцев в честь Дня строителя.

Р. ГИГУЛЬ,
председатель завкома РМЗ.
На снимках: бригадир Н. С. Греков и его бригада.



ЗА ТРУД ГРАМОТЫ, ПРЕМИИ

ПОДВЕДЕН итоги социалистического соревнования по организациям, занятым на Ангарской площадке треста Сибхиммонтаж. Оно проводится под девизом «60-летию образования СССР — достойную встречу!».

Первое место в упорной борьбе завоевали водители автобусов участка механизации и автоперевозок. Этим коллективом руководит бригадир И. М. Парамоник. Второе место по праву отдано бригаде коммунистического отношения к труду МСУ-42 А. А.

Горбачева, которая трудится на комплексе аммиака-карбамида. Коллективом руководит опытный кадровый бригадир, член парткома управления треста Сибхиммонтаж.

И третье призовое место заняла бригада коммунистического отношения к труду кавалера ордена Ленина, заслуженного строителя РСФСР В. Л. Лещенко. Этот коллектив занят на ЭП-300.

Специально для бригад, занятых на строительстве важнейшего комплекса аммиака-

карбамида, у нас разработаны условия социалистического соревнования. Победителями соревнования здесь стала бригада А. А. Горбачева. Коллективу вручены Почетная грамота и денежная премия. Второе и третье место разделили бригады В. Л. Лещенко и Н. В. Лукова. Эти коллективы также поощрены денежной премией.

В. ГАЕВОЙ,
председатель объединенного постройкома монтажных организаций треста Сибхиммонтаж.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

ВОТ уже два месяца, как бригада В. Ю. Попова работает в укрупненном составе. С 6 до 29 человек возросло количество членов бригады.

Не так-то просто руководить таким коллективом. Но бригадир, секретарь комсомольской организации В. Ю. Полов успешно справляется с

поставленными перед ним задачами.

Бригада изготавливает арматуру для напряженных балок, плит перекрытий, дорожного покрытия и другую продукцию, а также обеспечивает заготовками электросварщиков дуговой сварки бригады И. Б. Пиханова.

Ритмично трудятся кадровые рабочие Л. М. Ошаров,

избранный в прошедшие выборы депутатом городского Совета, Н. Р. Берестенников, А. Л. Сафонова и другие.

Бригада в основном молодежная. И есть чему поучиться молодежи у своих старших товарищей.

В. ПЕРМИНОВ,
начальник арматурного цеха ЭЖБИ-5.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЗА ДОЛГОЛЕТНИЙ ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ, В ЗНАК ПРИЗНАНИЯ ТРУДОВЫХ ЗАСЛУГ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР МЕДАЛЬЮ «ВETERАН ТРУДА» НАГРАЖДЕНА РАБОТНИКИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА:

- [Оконч. Начало в № 46 и 47].
- | | |
|--|--|
| Кот Елизавета Захаровна — маляр УПТК | Силинская Лидия Александровна — диспетчер УАТа |
| Куракова Амина Рахимовна — старший бухгалтер АУС | Слободян Анна Васильевна — грузчик УПТК |
| Лаповенко Григорий Григорьевич — слесарь УПТК | Соколовский Сергей Парамонович — столяр СМУ-5 |
| Малышев Николай Дмитриевич — плотник СМУ-3 | Соловарова Лидия Сергеевна — медсестра ОДУ |
| Максимова Анна Игнатьевна — прачка ОДУ | Сосидко Илья Иванович — пенсионер |
| Мандрицкая Варвара Яковлевна — стрелочница УЖДТ | Табинова Нина Ивановна — пенсионерка |
| Маслова Анна Романовна — пенсионерка | Татарина Зинаида Ивановна — транспортщица УПП |
| Морозова Зинаида Сергеевна — старший инженер УПП | Ткаченко Иван Родионович — пенсионер |
| Неудачина Зоя Романовна — кастелянша ОДУ | Ткаченко Любовь Ивановна — старший бухгалтер УПП |
| Никонова Прасковья Яковлевна — пенсионерка | Третьякова Лидия Павловна — няня ОДУ |
| Ободзинский Иван Мефодьевич — водитель автомобиля УАТа | Трушкина Зоря Акимовна — пенсионерка |
| Олишевко Дмитрий Филиппович — водитель автомобиля УАТа | Турченкова Мария Леоновна — руководитель группы УПП |
| Орсич Надежда Петровна — пенсионерка | Убогий Василий Никитович — пенсионер |
| Осипов Василий Матвеевич — пенсионер | Уварова Клавдия Никитична — пенсионерка |
| Партасюк Иван Ананьевич — электросварщик | Филиппова Зоя Алексеевна — транспортщица УЭС |
| Пескова Евгения Ивановна — уборщица УПП | Хабдаева Софья Мендиновна — пенсионерка |
| Петрова Полина Павловна — пенсионерка | Хочев Александр Федорович — водитель автомобиля УАТа |
| Полечук Анастасия Филипповна — начальник отдела УПП | Христоробова Татьяна Ивановна — машинистка УПП |
| Пономаренко Мария Андреевна — контролер УПП | Чех Марьян Осипович — кузнец УЭС |
| Пушкарев Александр Михайлович — кочегар УЭС | Чернявская Дина Тимофеевна — заведующая хозяйством ОДУ |
| Репина Анна Федоровна — прачка ОДУ | Чупахина Зинаида Егоровна — пенсионерка |
| Рохлина Нэлли Михайловна — инженер АУС | Шипунова Галина Хрисанфовна — старший инженер УАТа |
| Русакова Тамара Викторовна — пенсионерка | Шпортко Игнат Андреевич — маляр СМУ-5 |
| Рютин Иван Тимофеевич — слесарь УМа | Эйлюк Фейга Фейфельевна — старший техник |
| Салунов Петр Васильевич — медник УМа | Юдина Галина Мухутдиновна — уборщица УПП |
| Саруль Екатерина Андреевна — пенсионерка | Юркова Мария Ивановна — пенсионерка |
| Сватков Николай Афанасьевич — газосварщик УЭС | Юшко Антонина Александровна — фотолaborантка АУС |
| Середкина Евдокия Федоровна — машинист УЭС | Якимова Татьяна Даниловна — сортировщица УПП |
| Сивалов Виктор Васильевич — замерщик СМУ-3 | Яковлева Ольга Федоровна — старший инженер АУС |

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

МАГАДАН
Необычный груз — 13 тысяч живых цыплят — доставил самолет из областного центра в город строителей Колымской ГЭС. В Синегорье вступила в строй первая очередь бройлерной птицефабрики. Предприятие, где все трудоемкие процессы полностью механизированы и автоматизированы, будет поставлять к столу северян около тысячи центнеров мяса в год.

ТБИЛИСИ
Более чем вдвое сократила зы.

путь между городами Амбролаури и Чигатура новая 50-километровая высокогорная автотрасса. Она обеспечила расширение восточного хозяйства надежной транспортной связью.

К концу пятилетки в Грузии намечено связать магистралями с твердым покрытием все хозяйства. Это позволит вовремя и без потерь вывозить продукцию полей и ферм, доставлять другие гру-

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ПРАКТИКУ СОЗИДАНИЯ!

«ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРИЗВАНО АКТИВНО СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ СОВРЕМЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЫШЛЕНИЯ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРЕДПРИИМЧИВОСТИ И ДЕЛОВИТОСТИ, ШИРОКОМУ УЧАСТИЮ ТРУДЯЩИХСЯ В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВОМ, УКРЕПЛЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ, РАЗВЕРТЫВАНИЮ ОБЩЕГО НАСТУПЛЕНИЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА».

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся»).

В АНГАРСКОМ управлении строительства сложилась определенная система экономического образования трудящихся. Работой по экономическому образованию трудящихся на стройке руководит совет по экономическому образованию в составе 10 человек. Возглавляет совет главный инженер управления строительства С. Б. Силин.

В течение 1981—82 учебного года проведено три заседания совета, на обсуждение которых выносились вопросы улучшения экономического образования, комплектования экономических школ и семинаров, хода занятий в экономических школах, семинарах, народном университете технического прогресса и экономических знаний, аттестации пропагандистов, укрепления учебно-материальной базы.

В течение учебного года было аттестовано 50 процентов пропагандистов экономического образования, или 35 человек.

Приказом начальника управления строительства была утверждена сеть экономического образования на 1981—82 учебный год в составе 69 экономических школ и семинаров с охватом 1378 ИТР, рабочих и служащих. В том числе для рабочих — в начальном звене в 45 экономических школах занимались 864 человека, для ИТР — в среднем звене в 25 экономических школах и семинарах занимались 514 человек. В народном университете технического прогресса и экономических знаний обучались на двух факультетах 172 человека. Из них окончили курс обучения на факультете экономических знаний по курсу «Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета» — 32 ИТР (мастера и прорабы). На факультете общественных профессий — группа наставников — 72 человека. Группа народных контролеров — 68 человек (ИТР, рабочих, служащих). Кроме того, 125 специалистов и ИТР с отрывом от производства прошли обучение на курсах повышения квалификации в Центральном институте повышения квалификации и его филиалах. 3848 рабочих изучили курс «Основы экономики труда и производства» на курсах подготовки и повышения квалификации на производстве и в учебном комбинате.

В основу экономического образования вошли типовые учебные планы и программы с учетом постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической и политико-воспитательной работы», а также постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономному и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

Определяющее влияние на организацию и содержание занятий оказали материалы ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и речи Л. И. Брежнева. В системе экономического образования учеб-

ный год начался с изучения темы «В единстве с народом — сила партии, в единстве с партией, в ее руководстве — сила народа».

В декабре во всех экономических школах и семинарах прошли занятия по изучению материалов ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, речи Л. И. Брежнева, где шел разговор о создании обстановки взаимной требовательности, повышении организованности, деловитости в работе, об укреплении государственной и трудовой дисциплины. С большим интересом

слушатели системы экономического образования изучали речь Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов. Все эти документы изучались в тесной связи с жизнью, задачами и деятельностью трудовых коллективов.

Главный вопрос в партийной и экономической учебе состоит в ее результативности. Сейчас особенно важно, чтобы каждый работник имел не только профессиональные знания, но и мог экономически правильно и научно обоснованно давать оценку своему труду. В этом огромная роль принадлежит пропагандистам системы экономического образования. Там, где пропагандист серьезно готовится к занятиям, работает над повышением своих знаний, использует разнообразные формы и методы ведения занятий, такие занятия вызывают большой интерес у слушателей.

На высоком теоретическом уровне проходили занятия в СМУ-1, 5, 6, 7, УПТК, УАТ, где пропагандистами Глушкова Л. В., Смольников В. В., Донская Р. Б., Яскевич Н. П., Суркова Д. Н., Мейнцер Я. Г. В подразделениях СМУ-1, 2, 5, 6, 4, 7, УМ, УАТ, УЭС имеются методические кабинеты, большинство из которых оборудовано киноустановками. В целях оказания помощи ИТР в изучении вопросов планирования и управления производством, претворения в жизнь конкретных мер по совершенствованию хозяйственного механизма в системе экономического образования введен курс «Пути интенсификации экономики и осуществление социальной программы», который изучали в 15 экономических семинарах 300 ИТР. Регулярно проводили занятия в СМУ-1, СМУ-6, УПТК, ЖКО-2 пропагандисты Глушкова Л. В.,

Донцова Р. Б., Суркова Д. Н., Шумова Р. Д.

Более пяти лет работает пропагандистом в СМУ-1 начальник планового отдела Л. В. Глушкова. Понимая, что экономическая учеба кадров является одним из условий роста и технического развития производства, пропагандист постоянно работает над совершенствованием проведения занятий. С этой целью к проведению занятий привлекаются ведущие специалисты СМУ-1, которые умело увязывают теоретический материал с жизнью и задачами подразделения, участков, бригад. При изучении темы «Совершенствование планового руководства экономикой» пропагандист Л. В. Глушкова на примере прорабского участка В. И. Амекина, работающего на строительстве жилья, сделала детальный анализ причин невыполнения отдельных технико-экономических показателей. По результатам анализа были намечены пути ликвидации допущенных недостатков и повышения эффективности производства. Для увязывания изучаемого материала с жизнью используется метод практических заданий. На занятиях по теме «Обеспечение

отдела СМУ-7 Н. П. Яскевич. Слушателями семинара являются мастера, прорабы, инженерно-технические работники управления. Внедрение бригадного подряда в СМУ-7 способствовало повышению производительности труда, росту выработки на одного рабочего. Это отмечалось на итоговом занятии, которое было проведено в форме теоретический конференции. Слушатели семинара Л. Г. Черных, Т. С. Живова, Е. Ф. Яскевич, К. А. Усова в своих выступлениях отмечали, что успешная работа хозрасчетных бригад достигается разработкой четких годовых и пятилетних планов работы бригады, что научная организация труда способствует разработке рациональных форм разделения и кооперации труда, подготовке и повышению квалификации кадров, улучшению условий труда.

В СМУ-7 за последние годы значительно увеличилось число хозрасчетных бригад. Если в 1976 году методом бригадного подряда выполнено 33 процента от общего объема строительного-монтажных работ, то в первом квартале 1982 года этот объем уже составил 48 процентов при плане 40 процентов. На первый год

ду этот же курс изучали более 90 процентов рабочих-слушателей экономических школ. Изучение этого курса позволило слушателям глубже познакомиться с работами В. И. Ленина «Как организовать соревнование», «Очередные задачи Советской власти», «Великий почин».

Действенность экономической учебы и ее влияние на результаты труда хорошо видны на примере одной из лучших бригад плотников РСУ М. А. Ребурака. На протяжении пяти лет экономическую учебу в этой бригаде проводит прораб М. А. Просекин, который умело увязывает изучаемый материал с задачами, стоящими перед коллективом бригады. Эта бригада постоянно занимает призовые места среди бригад РСУ и управления строительства. Пропагандист на занятиях вскрывает резервы повышения производительности труда. Состав бригады стабильный на протяжении ряда лет.

Экономическое образование, основанное на тесной связи теории с практикой, способствовало формированию активной жизненной позиции слушателей. Из числа слушателей системы экономического образования участвуют в

УЧАТСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ И УПРАВЛЯТЬ

• ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — КАЖДОМУ •

повсеместного распространения бригадного подряда» слушатели семинара — главные инженеры участков В. А. Маурер и С. И. Шиленко — проанализировали работу хозрасчетных бригад В. И. Жерноклева и М. И. Старицова.

СМУ-1 специализируется на бригадном подряде. Так, за прошлый, 1981 год методом бригадного подряда было выполнено 70 процентов от общего объема строительного-монтажных работ. На второй год одиннадцатой пятилетки запланирован прирост на 2 процента. А в целом за пятилетку объем строительного-монтажных работ методом бригадного подряда возрастет до 80 процентов.

Методом бригадного подряда в первом квартале выполнено строительного-монтажных работ в СМУ-1 на 2 млн. 60 тыс. рублей, что составило 72 процента от общего объема СМР. Выработка на одного рабочего составила в подрядных бригадах 11,1 тыс. руб. против 7,4 тыс. в неподрядных бригадах. В помощь слушателям всех семинаров этого цикла были прочитаны лекции на темы: «Управление научно-техническим прогрессом в строительстве», «Новое в организации материально-технического снабжения», «Обеспечение повсеместного распространения бригадного подряда». Лекции читали зам. начальника управления строительства Л. В. Кинякин, начальник сектора новой техники А. Б. Пивак, зам. начальника ОНОТУ по бригадному подряду Л. Л. Цинк.

В этом учебном году в шести экономических семинарах изучали курс «Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета» 143 ИТР и служащих, второй год ведет этот курс для ИТР и служащих пропагандист, начальник планового

работает на подряде одна из лучших бригад механизаторов, возглавляемая А. А. Дукартом, которая выполнила земляные работы в объеме 16600 куб. метров и добилась при этом экономии от расчетной стоимости на сумму 18376 рублей. Опыт работы этой бригады изучен, обобщен и рекомендован для внедрения среди бригад СМУ-7. Успешно применяется бригадный подряд в СМУ-7 и на строительстве «силосных траншей» в подшефном Аларском районе.

Для более глубокого изучения передового опыта, повышения эффективности производства и улучшения качества строительного-монтажных работ при университете технического прогресса и экономических знаний 6-й год работает факультет экономических знаний, где ИТР изучали курс бригадного подряда. В этом учебном году в группе занималось 30 человек из числа мастеров и прорабов подразделений. В программу этого факультета были включены вопросы: роль руководителя в совершенствовании строительного дела, содержание бригадного подряда и механизм его внедрения, научная организация труда и бригадный подряд и другие вопросы. Интересно провели свои занятия на этом факультете В. В. Копытько, зам. начальника управления, Л. С. Якушкин, начальник планового отдела, Л. Л. Цинк, зам. начальника ОНОТУ по бригадному подряду, и другие.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ учеба стала одним из важных факторов в борьбе за выполнение социалистических обязательств. Этому способствовало изучение рабочими курса «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду». В этом учебном го-

движении «Ни одного отстающего рядом» 1225 человек, 515 ИТР работают по личным творческим планам, 789 человек работают по планам повышения производительности труда, 903 слушателя участвуют в движении за экономное использование топлива, электроэнергии и других материалов. Слушателями внесено 366 рацпредложений с экономическим эффектом 156645 рублей.

В МЕСТЕ с тем в организации экономического образования АУС имели место недостатки и улучшения. В результате слабого контроля со стороны главных инженеров подразделений наблюдались нарушения графиков занятий, переносы, нередко срывы их. Это относится к СМУ-2, СМУ-3, РСУ, УЭС, РМЗ, ЗЖБИ-2. В управлении УГП фактически не велись занятия, в СМУ-3 в течение года постоянно срывались занятия в экономическом семинаре. С марта 1982 года не велись занятия в экономических школах СМУ-2, В экономических школах СМУ-3, УЭС, РМЗ, ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-2 явка слушателей на отдельные занятия составляла 60—70 процентов.

Учебно-методические советы подразделений недостаточно руководят и направляют работу экономических школ и семинаров. Вопросы экономического образования, отчеты пропагандистов редко заслушивались на заседаниях учебно-методических советов. Одним из главных недостатков в работе пропагандистов является крайне редко использование различных форм и методов ведения занятий, а также недостаточное применение технических средств и наглядных пособий.

Н. ЕРМАКОВА,
старший инженер-методист
ОПО.

Соцсоревнование — залог высокопроизводительного труда

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ



В СТОЛЯРНОМ цехе ДОКа-2 наблюдаю, как ловко и быстро работает сборщица Валентина Сизых. Вместе со своей напарницей навешивает петли на двери. Ни одного лишнего движения, каждое рассчитано. На верстак, на специальный кондуктор подается дверной блок. На дверь накладываются петли, несколько ударов — и шурупы наполовину вгоняются в дерево. Сборку довершает электрическая отвертка. Три включения, и операция завершена. Валентина работает в комсомольско-молодежной бригаде Андрея Аминова.

— Сколько же за смену успеете сделать? — спрашиваю старшую сборщицу.

— По-разному. Когда поток идет нормально, без перерыва, то успеваем много, но нередко бывает, что поток прерывается, главным образом по вине заготовителей, и тогда резко снижается производительность.

Да, такая озабоченность понятна. Ведь только при наличии четкой работы всех звеньев потока может быть успех как отдельно бригады,

так и всего коллектива в целом. А отсюда следует — быть успеху в социалистическом соревновании или нет. Об этом и продолжился дальше наш разговор с мастером Шевченко.

— Социалистическое соревнование, — говорит она, — это постоянный поиск резервов. Казалось бы, где взять их? Кажется все возможности исчерпаны. Но резервы есть. Это — опыт наших старших рабочих, наставников, таких, как Владимир Мочалов, который переживает каждую минуту простоя, это и Валентина Сизых, и Любовь Михайлова, и Вера Головченко и другие. Хорошо зарекомендовали себя и бывшие выпускники из ПТУ-35 — станочницы Ирина Хайдукова и Татьяна Мельникова. Находим и другие резервы: за счет совершенствования организации труда, эффективного использования механизмов. Резервы — это и труд наших рационализаторов. Недавно усовершенствовали станки, что позволило повысить производительность труда. К примеру, такая операция, как зарезка петель на дверных блоках. Если раньше производилась зарезка только на одну петлю, теперь после усовершенствования станка зарезка производится сразу на 2—3 петли.

Комсомольско-молодежная бригада столярного цеха ДОКа-2 Андрея Аминова известна на стройке. В трудовом паспорте коллектива немало славных дел. В этом году участвовали в социалистическом соревновании «19 ударных недель — XIX съезду ВЛКСМ». Обязательства успешно завершены. Выпол-

РЕПОРТАЖ

няются обязательства в честь 60-летия образования СССР. В бригаде 40 человек. Рядом с опытными специалистами спорно работают молодые рабочие. Немало среди них выпускников ангарских ПТУ.

— Наш цех обеспечивает столярными изделиями Ангарск, Саянск и другие строительные площадки. В основном, строительство жилья и соцкультбыта, — продолжает Шевченко. Коллектив ДОКа-2 в соревновании завоевал первое место за первый квартал среди других подразделений УПП. В немалой степени успех всего коллектива зависит от хорошей работы таких, как бригада Андрея Аминова.

Сейчас бригада Аминова прилагает все усилия, чтобы

достойно встретить юбилей Страны Советов. На это направлены все творческие воз-

можности этого дружного, трудолюбивого коллектива.

На снимках: сборщицы из бригады А. Аминова — В. Сизых, Л. Михайлова, В. Головченко.

А. ХАМЗИН.
Фото автора.



СООБЩАЕТ ИРКУТСКИЙ ЦНТИ

МАШИНКА ДЛЯ ПОЛОВ

Машинка состоит из жесткой рамы, сваренной из профильного проката и установленной на резиновые колеса. К раме приваривается поручень для перемещения машинки рабочим. Для облегчения управления заднее колесо сделано поворотным. На основании рамы установлен электродвигатель. Под рамой на кронштейнах с подшипниками устанавливается вал с набранными металлическими щетками, изготовленными из проволоки. Щетки расположены по ширине машинки и приводятся во вращение через клиноременную передачу от электродвигателя. Частота вращения щетки может регули-

роваться с помощью шкивов. В передней части машинки установлен мусоросборник, представляющий собой ящик, сваренный из листовой стали.

Машинка с помощью кабеля подключается к цеховой системе электроснабжения. Включение электродвигателя производится от кнопочного пульта, установленного на поручне.

Машинка проста в изготовлении и надежна в эксплуатации. Повысилась производительность труда при уборке, культура производства.

Годовой экономический эффект — 5,3 тыс. руб.

Механизму хозяйствования — систему внедрения

XXVI СЪЕЗД партии выдвинул задачу — решительно сокращать продолжительность строительства предприятий, освоение вводимых в действие мощностей, довести объем незавершенного строительства до величин нормативного задела. Выиграть время, писал В. И. Ленин, значит выиграть все. Фактор времени действует

ливаемого оборудования, что, в свою очередь, замедляет темпы технического развития предприятия, отрасли и всего народного хозяйства в целом.

Замедленное против нормативных сроков строительство ухудшает эффективность использования механизмов и машин, рабочей силы, что особенно актуально в насто-

до 307,7 процента, Байкальская — с 45,6 процента до 87,7 процента.

Увеличение объемов незавершенки ведет к ухудшению качества ее содержания. Фактически затраты на 1 рубль незавершенного производства по АУС составили в 1981 году 1 рубль 08 копеек при 91 копейке в 1975 году. В том числе по площадкам:

АУС за первый квартал 1982 года. В среднем продолжительность строительства введенных в эксплуатацию промышленных объектов за период с 1 января по 31 марта 1982 года составила 51,7 месяца при нормативном сроке 16,4 месяца, в результате чего имело место удорожание строительно-монтажных работ на 140,3 тыс. рублей, в том

16,1 процента к сметной стоимости выполненных работ.

Если принять во внимание, что по результатам 1981 года по АУС фактические затраты на 1 рубль СМР составили 1 руб. 03 коп., а по причине затягивания строительства объектов против нормативных сроков имело место удорожание себестоимости 15 — 16 копеек на 1 руб. выполненных

ВЫИГРАТЬ ВРЕМЯ — ВЫИГРАТЬ ВСЁ

в нескольких направлениях. Сокращение сроков ввода объектов в эксплуатацию означает возможность увеличить производство продукции, необходимой народному хозяйству. В свою очередь, это сокращает сроки окупаемости построенных объектов.

Например, сокращение сроков строительства крупной доменной печи всего лишь на месяц дает 250 — 300 тысяч тонн чугуна. Кроме выпуска необходимой стране продукции, предприятие получит примерно 1—1,5 млн. рублей прибыли от реализации продукции, часть которой в соответствии с нормативами пойдет на возмещение затрат по строительству данного объекта.

Затягивание сроков строительства ведет не только к уменьшению выхода нужного продукта, но и моральному старению проектов и установ-

ящее время — период демографического спада в нашей стране. Происходит физическое старение построенных конструктивных элементов и технологического оборудования. Под влиянием этих негативных факторов увеличиваются издержки на производство работ, нарушаются плановые пропорции снабжения строительных организаций материально-техническими, трудовыми и финансовыми ресурсами.

Замедление производственного цикла, распыление капитальных вложений — одна из причин увеличения незавершенного строительства. Его объем в АУС с 58,4 процента к выполненному объему работ в 1975 году вырос до 188,2 процента в 1980 году.

А в 1981 году составил 203,4 процента, в том числе по площадкам: Ангарская — с 55,0 до 138 процентов (1981 г.), Зиминская — с 71,2 процента

Ангарская — 1975 г. — 90 коп.; 1981 г. — 1 рубль. 02 коп., Зиминокая площадка соответственно — 95 коп. и 1 руб. 11 коп., Байкальская — 86 коп. 93 коп.

Удлинение сроков строительства против нормативов значительно удорожает себестоимость строительно-монтажных работ по статьям условно-постоянных расходов как в прямых затратах, так и в накладных расходах.

Условно-постоянная часть расходов в среднем составляет от общей величины затрат по соответствующим статьям (в процентах): затраты на материалы — 10, затраты на эксплуатацию машин и механизмов — 15,0, накладные расходы — 50,0.

Как влияет удлинение сроков строительства на себестоимость строительно-монтажных работ, можно проследить по результатам работы

числа по СМУ-2 — 85,9 тыс. руб., СМУ-3 — 47,8 тыс. руб., тресту ЗХС — 6,6 тыс. руб.

По объектам жилья средняя продолжительность строительства составила 15,0 месяцев при нормативе 6,3 месяца, что привело к удорожанию себестоимости выполненных СМР на 848,8 тыс. руб., в том числе по СМУ-1 — 29,5, СМУ-11 — 773,7 тыс. руб., треста ЗХС — 45,6 тыс. руб. По объектам соцкультбыта средняя продолжительность строительства составила 90,0 месяцев при норме 20,6 месяца, что привело к удорожанию себестоимости СМР на 318,1 тыс. руб. (все по СМУ-10). Только по причине удлинения сроков строительства по введенным в 1 квартале объектам стоимостью 8098 тыс. руб. имело место удорожание себестоимости выполненных строительно-монтажных работ по сумме 1307,2 тыс. руб., или

СМР, то можно в полной мере оценить имеющийся в АУС резерв повышения экономической эффективности строительства — сокращение сроков продолжительности строительства объектов, приближение их к нормативному уровню.

Наиболее важным средством сокращения сроков строительства и ускорения ввода в действие производственных мощностей и основных фондов служит концентрация капитальных вложений и в соответствии с этим сосредоточение материальных, трудовых и финансовых ресурсов на пусковых и важнейших комплексах и объектах.

В. ЛЕНДЕНЕВ,
начальник экономической лаборатории, аспирант ИСИ.

ОТВЕНЕЛ ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНК

Вот и остался позади последний экзамен у выпускников средних школ. Не будет больше ежедневных домашних заданий и пронзительных звонков на урок. Школа окончена! Юноши и девушки получают вместе с аттестатами путевки в жизнь, выбирают свой путь.

Поздравить ребят работников управления стройки с окончанием школы пришли представители местного комитета, женсовета, комсомольской организации, администрации и парткома. Приветственное слово сказал заместитель председателя местного комитета управления Г. И. Карнапольцев:

— Вы — славное будущее страны. Вам мы должны передать все то, что находится на плечах наших. Вы, конечно, уже знаете, куда пойдете после школы, где будете получать специальность. Мы же хотим, чтобы ваш выбор пал на мирную профессию **строителя**.

С напутствиями выступили главный инженер управления строительства С. Б. Силин, его заместитель Г. А. Попов, заместитель секретаря комсомольской организации Т. Незванова.

Право зачитать наказ предоставляется заслуженному работнику стройки З. Г. Лебедевой:

— Дорогой друг! Честно и добросовестно служи своему народу. Всю силу разума, всю энергию мускулов, весь жар своего сердца отдай людям, земле, на которой ты живешь. Пусть благодаря твоему труду заколосится хлеба, вырастут новые города и села, пусть будет солнце и мир на земле, пусть рядом с тобой растут и радуются дети, пусть в жизни тебе сопутствует улыбка юности.

В заключение выпускники Лена Гайсенок, Марина Фомина, Саша Савиных, Таня Стрижакова, Павел Попов, Настя Машарова поделились с присутствующими своими планами, поблагодарили за заботу.

О. СОКОЛОВА.

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО



ЛИТОВСКАЯ ССР

Развиваясь в рамках единого народнохозяйственного комплекса, Литовская ССР вместе со всеми республиками Страны Советов вносит достойный вклад в национальное богатство страны, в дело построения коммунистического общества.

Поворотной вехой в жизни Литвы явилось восстановление в 1940 году Советской власти и вхождение в состав Союза ССР. За исторически короткий срок с бескорыстной помощью братских республик литовский народ преодолел экономическую и культурную отсталость, унаследованную от капиталистического строя. В буржуазной Литве экономика носила аграрный характер. Слабо развитая промышленность играла весьма незначительную роль в хозяйстве края.

Сегодня промышленность Литовской ССР менее чем за неделю выпускает столько продукции, сколько ее было произведено за весь 1940 год.

Растут темпы жилищного строительства и благоустройства городов и сел. Неуклонно расширяется сеть больниц и поликлиник, санаториев и домов отдыха.

В развитие экономики и культуры большой вклад вносят крупнейший научный

центр Литвы — Академия наук и десятки научно-исследовательских организаций.

Сегодня в Литве проживает 3,5 миллиона человек, из них всеми видами обучения охвачено около 1,3 миллиона. Число студентов вузов за годы Советской власти возросло более чем в 16 раз.

В республике действуют 11 профессиональных театров. Культура литовского народа, как и всех народов нашей многонациональной страны, развивается как составная часть культуры новой исторической общности людей — советского народа. С каждым годом расширяются и укрепляются связи с братскими республиками в области экономики и культуры.

Успехи трудящихся Литовской ССР в экономическом, социальном и культурном строительстве отмечены высокими наградами Родины — орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов.

На снимке: вид на новые жилые районы Вильнюса. На переднем плане — исторический памятник — башня Гедиминаса.

Фото В. ГУЛЕВИЧА и А. ЧУМИЧЕВА.

Фотохроника ТАСС.

ПРИКОСНОВЕНИЕ К ПОДВИГУ КИНО

НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ широкоформатный художественный фильм «Через Гоби и Хинган» снят народным артистом РСФСР, кинорежиссером Василием Ордынским. Он фронтвик, бывший командир огневого взвода, для которого война началась в 1942 году под Воронежем и окончилась в победном сорок пятом западнее Берлина. В творческой биографии Ордынского военная тема занимает ведущее место: им созданы документальные и художественные фильмы «Если дорог тебе твой дом...», «Красная площадь», «Хождение по мукам», «У твоего порога».

Василий Сергеевич считает, что эта тема необъятна и не теряет актуальности ни в жизни, ни в искусстве.

Сколько бы лет ни прошло, память войны свята и для ее участников, и для свидетелей, и для новых поколений. Она для всех живущих пример огромного мужества, гражданственности, патриотизма, пример выполнения высокого интернационального долга.

Исследуя военную тему, В. Ордынский старается говорить средствами кино не о войне, а о людях на войне, раскрывать характеры и глубины духовного мира, проявляющиеся в минуты наивысшего испытания.

Театр военных действий нового фильма переместился из Европы в Азию. Кроваво-политная, жестокая война с фашистской Германией завершилась. Из Берлина победители уезжали на Родину. А оказалось, эшелоны проследовали на другую войну — на Дальний Восток.

Советские Вооруженные Силы во взаимодействии с частями Монгольской Народно-



Революционной Армии осуществили мощную, молниеносную операцию по разгрому Квантунской армии. Это привело к капитуляции Японии и положило конец второй мировой войне. Вот тот исторический фон, на котором разворачивается действие фильма.

Над сценарием Ордынский работал бок о бок с известным кинодраматургом, заслуженным деятелем искусств РСФСР Вадимом Труниным, тоже приверженцем военной темы, хотя он относится к поколению сыновей тех, кто добыл нам победу. Пару Трунина принадлежит сценарий фильма «Белорусский вокзал» — одного из лучших фильмов последних лет, успешно прошедшего на советских и зарубежных экранах.

Два года Трунин изучал многочисленные советские и зарубежные материалы. Работал в Монголии, где ему оказал большую помощь писатель Л. Тузев, который принял деятельное участие в совместной

работе над сценарием. Трунин встречался с монгольскими ветеранами — участниками событий, ездил по местам, где готовились советские и монгольские соединения к решающим боям.

Что касается актеров, то для исполнения ролей привлечено много молодежи, ведь и воевали-то тогда совсем молодые люди. Центральные роли играют актеры московских театров А. Овчинников, О. Штефанко, Л. Петрова — для них это дебют в кино. Остальные образы, в том числе политических и государственных деятелей, создают актеры с солидным стажем работы в театре и кино — из Москвы, Ленинграда и других городов. С монгольской стороны в фильме заняты — один из старейших драматических актеров, лауреат Государственной премии МНР Г. Гомбосурэн и талантливые молодые актеры С. Сарантуя и Ц. Тимурбатюр.

И. ТРОИЦКАЯ.

На снимке: кадр из фильма.

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

среднее городское профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского г. Ангарска на 1982—1983 учебный год.

Училище ведет подготовку по следующим специальностям:

С ТРЕХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ:

Электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши и девушки). Слесарь по ремонту промышленного оборудования (юноши). Маляр строительный (девушки). Штукатур, облицовщик-плиточник (девушки). Слесарь-вентиляционный по изготовлению деталей вентиляционных систем (юноши и девушки). Продавцы продовольственных товаров (девушки).

По окончании училища учащимся выдается диплом о среднем образовании и присвоенной квалификации.

С ДВУХГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ:

Слесарь по ремонту промышленного оборудования,

Каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (юноши).

Принимаются лица в возрасте 15—16 лет с образованием не ниже 8 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие).

При училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, университет культуры, предметные кружки. Для учащихся организуются туристические походы, экскурсии, выходы в кино, театры, цирк.

Учащимся, нуждающимся в санаторном лечении, предоставляются путевки за счет училища.

В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной платы.

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НЕОБХОДИМО ПРЕДОСТАВИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. Заявление о приеме на имя директора.

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА.

2. Свидетельство об образовании.
3. Свидетельство о рождении или паспорт.
4. Характеристику из школы.
5. Фотографии размером 3х4 — 6 штук.
6. Справку с места жительства (листок убытия форма № 20).

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Документы принимаются лично.

Прием заявлений по 31 августа 1982 г. с 8 до 17 часов. Окончившие училище направляются на работу в подразделения ордена Трудового Красного Знамени Ангарского управления строительства.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, СГПТУ-10, проезд трамвая №№ 1, 2, 3, 4, 6, остановка «Техучилище». Телефоны: 2-95-11, 2-28-35, 2-97-86.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА»

3—6 июля — Смерть среди айсбергов, 10, 12, 13-50 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50. Для детей, 4 июля — Куда идет слоненок, 9.

«МИР»

3—5 июля — Через Гоби и Хинган (2 серии), 10, 13, 18-20, 21-10. 6 июля — Ангар-18. (США). 10, 12, 14, 16, 18, 20,

21-40. Для детей — Ледяная вилка, 8-50.

«ОКТАБРЬ»

3—4 июля — Тахир и Зухра, 13, 15, 17, 19, 21. 5—6 июля — О, спорт, ты — мир! (2 серии). 12. Долгое возвращение (Испания). 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА»

3—4 июля — Бездна (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ»

3—4 июля — Возвращение Робин Гуда. (Дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Для детей — Всадник на золотом коне, 14-30. 5—6 июля — Отряд особого назначения, 14, 16, 18, 20. Для детей — Золушка, 14.

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2650.
НЕ 01337
Зак. 1959с.